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2 AFRIKAANS EERSTE ADDISIONELE TAAL V1 (EC/INOVEMBER 2015)

AFDELING A: KYK-EN LEESBEGRIP
ASSESSERINGSRIGLYNE

e Spelfoute in eenwoord-antwoorde word NIE gepenaliseer NIE, behalwe as die
spelling die woordbetekenis verander.

e Penalisering geskied slegs as die spelling van die kernwoord die antwoord se
betekenis verander.

¢ As 'ntaalfout die betekenis van die antwoord verander, word geen punt
toegeken nie.

¢ Indien 'n spelfout die betekenis van 'n eenwoord-antwoord verander, word geen
punt toegeken nie.

e Spel- en taalfoute in langer antwoorde word nie gepenaliseer nie omdat die
fokus op begrip is.

e By oop vrae verdien die rede/motivering die punt. GEEN punt word toegeken
vir JA/INEE//EK STEM SAAM/EK STEM NIE SAAM NIE. Kandidate hoef nie
laasgenoemde te skryf indien die motivering JA/NEE//EK STEM SAAM/EK
STEM NIE SAAM NIE insluit/impliseer nie.

e Vir vrae wat aanhalings uit die leesstuk verg, word NIE GEPENALISEER
indien die aanhalingstekens ontbreek NIE.

e Waar eenwoord-antwoorde gevra word en die kandidaat gee 'n volsin, is dit
korrek MITS die korrekte woord onderstreep of op een of ander wyse uitgelig
word. Die kandidaat kan ook die antwoord begin met: Die woord is ...

e By vrae wat een feit/punt of twee/drie feite/punte vereis en die kandidaat gee 'n
hele reeks:
- Sien SLEGS die vereiste feit(e)/punt(e) na.
- Indien die feit(e)/punt(e) met merkers aangedui is, word die eerste
antwoord(e) per merker nagesien.

¢ Indien 'n antwoord in meer as een sin aangebied word en die sin/sinne lei direk
tot die antwoord, word die punt vir die korrekte feit toegeken.

¢ Indien die kandidaat woorde uit 'n ander taal gebruik as die taal waarin die
vraestel verskyn, word daardie vreemde woorde geignoreer. Indien die
antwoord sonder daardie vreemde woorde sinvol in Afrikaans is, word die
kandidaat NIE GEPENALISEER NIE. Indien die vreemde woord in die
antwoord vereis word, is dit aanvaarbaar.

e Aanvaar dialektiese variasies.
¢ Vir meervoudigekeuse-vrae word sowel die letter as die korrekte antwoord

aanvaar.

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
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VRAAG 1. ARTIKEL

DENK-

NR. | ANTWOORD PUNT VLAK
1.1 | Milleniumkinders v/ (1) 1
1.2 | Selfoon v of

Rekenaar v* o6f

Televisie v/

(Slegs een voorbeeld vir 'n punt) (1) 1
1.3 | Dit beskerm hulle teen die embarassering van swak spelling. v/

of

Hulle kom in opstand (rebelleer) teen almal wat “stywe” /

suiwer/korrekte Afrikaans gebruik/praat/skryf. v/ (1) 1
1.4 | Tyd v enplek v (2 1
1.5 | Dit gee hulle nuwe vryheid. v' 6f

Daar is minder reéls om te volg. v* 6f

Hulle hoef nie bekommerd te wees oor hoe om te spel nie. v/

of

Hulle hoef nie bekommerd te wees oor hoe om te praat nie. v/

Hulle hoef nie bekommerd te wees oor hoe om te skryf nie. v/

of

Hulle kan skryf net soos hulle praat. v/

(Of soortgelyke antwoord) (1) 3
1.6 | Hulle is oulik en wil in die mode wees.v" 6f

Hulle is byderwets. v 6f

Hulle doen iets wat almal goedkeur. v* 6f

Hulle is modern. v* ¢&f

Hulle is aantreklik. v* of

Hulle is deel van die in-groep. v' 6f

Hulle is bakgat. v* 6f

Hulle is vriendelik en maklik om mee te gesels. v 6f

Dit is maklik om met hulle oor die weg te kom. v/

(Of soortgelyke antwoord) (1) 4
1.7 | Kinders lees nie meer nie. v' 6f

Hulle steur hulle nie meer aan spelreéls nie. v 6f

Hulle tegnologiese tydverdrywe het min taalvaardigheid

nodig. v’ (Enige 1) (1) 1
1.8 | Mens lees boeke in 'n ander taal om jou addisionele taal te

verbeter. v* 6f

'n Mens lees om jou taalvaardigheid in 'n ander taal te

verbeter. v* 6f

Jy sal met ander mense kan kommunikeer/(anderstalige) TV-

programme verstaan. v’

(Of soortgelyke antwoord) (1) 1

Kopiereg voorbehou
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1.9

Dit beklemtoon die sin. v'v' 6f

Dit word in hoofletters geskryf. v'v' 6f
Dit skree die woorde uit. v'v' of

Dit wys dat die persoon kwaad is. v'v'
(Of soortgelyke antwoord)

(1)

1.10

1.10.1 | onwaar

(1)

“... selfs ouer mense begin dit in hulle
1.10.2 | selfoonboodskappe gebruik.” v

(1)

3

1.11

Wanneer hulle begin werk. v/
(Of soortgelyke antwoord)

1)

1.12

Studente is so gewoond aan SMS-taal, hulle kan nie meer reg
spel nie. v'v' 6f

Studente het hulself verkeerd geleer; daarom kan hulle nie meer
spel nie. v'v' 6f

Studente lees nie baie nie; daarom kan hulle nie die regte
spelling van woorde erken nie. v'v" 6f

SMS-taal het permanente skade gedoen. v'v/

(Of soortgelyke antwoord)

(2)

1.13

SMS-taal v* of
Fonetiese taal v 6f
Tienertaal v* o6f
Verkorte taal v 6f
Afgekorte taal v/
(Enige een)

(1)

1.14

Hulle het nooit reqg leer spel nie. v'v' 6f

Hulle het in 'n gewoonte gekom om SMS-taal te gebruik en kan
nie meer normaal spel nie. v'v' 6f

Dit is te maklik om SMS-taal te gebruik en nou kan hulle nie
oorskakel na normale skryftaal nie. v'v/

(Of soortgelyke antwoord)

(2)

1.15

Leerlinge lees minder en hulle kan nie die spelling van woorde
herken nie. v 6f
Hulle sien/aanvaar die SMS-taal as normale/korrekte taal. v’

(1)

1.16

Nie almal kan SMS-taal verstaan nie en kan daarom afkortings
verkeerd interpreteer. v'v' 6f

Baie min mense ken die afkortings / fonetiese spelling en kan
glad nie die boodskap verstaan nie. v'v/

(Of soortgelyke antwoord)

(2)

Kopiereg voorbehou
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1.17 | 1.17.1 | Letterlik v (1) 4
1.17.2 | Die mense sit fisies met hulle duime en tik boodskappe
vir andere. v' 6f
Die mense gesels, en flankeer en skinder deur vir
ander mense te tik (met hulle duime). v/
(Of soortgelyke antwoord) (1) 3
1.18 | Vyflande/5 lande v/ @) 1
1.19 | Voorspel v @) 3
1.20 | B/n siekte wat net in 'n sekere gebied is. (1) 3
1.21 | kontroleer v/ (1) 3
1.22 | 1548 mense v (1) 1
1.23 | Aparte v @) 1
1.24 | Ander lande se leiers moet betrokke raak om te help keer dat
die epidemie verder versprei v 6f
Ander lande se leiers moet mediese bystand gee. v 6f
Ander lande se leiers moet help met finansiéle skenkings om dié
lande te help. v o6f
Alle lande se leiers moet dokters en verpleegpersoneel stuur om
dié lande te help. v
(Of soortgelyke logiese antwoord binne konteks.) (1) 3

TOTAAL AFDELING A: 30

Kopiereg voorbehou
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AFDELING B: OPSOMMING
INSTRUKSIES
ALGEMEEN

o Lees die hele opsomming om 'n geheelindruk te kry.
o Beplanning is nie nodig nie.
o Indien rofwerk/beplanning gedoen word, let op die volgende:
o Indien die beplanning in potlood aangebied word, word dit as rofwerk beskou en
die tweede aanbieding word nagesien.
o Indien die eerste poging in pen aangebied word, word daardie poging as die
finale antwoord beskou.
o Indien daar twee feite in een sin gegee word, word slegs die eerste feit nagesien.
Die tweede feit word geignoreer.
o Indien daar twee sinne by een koeélpunt gegee word, word slegs die eerste sin
nagesien.
o Som die feite sovér as moontlik in jou eie woorde op.
o Kandidate hoef nie 'n TITEL te verskaf nie.
o Indien afkortings in die opsomming voorkom, word elke afkorting volgens die getal
woorde wat dit voorstel getel, byvoorbeeld, d.w.s. = 3 woorde.
o Indien die kandidaat die opsomming in paragraafvorm aanbied, word die eerste 7
sinne (eerste 75 woorde) van die paragraaf nagesien.

LET DAAROP DAT DIE OPSOMMING MEER AS EEN MOONTLIKHEID BINNE °'N
PARAGRAAF BEVAT. DIE NASIENER MOET DUS NOUKEURIG LEES!

KEN DIE TAALPUNTE SO TOE VIR FEITE WAT NIE DIREKTE AANHALINGS IS NIE:
NB: Die hoofgedagte kan in ’n volsin of in ’n sinsnede aangebied word, SOLANK DIT
SINVOL IS.

Punte

1-3 feite korrek—1 punt
4-5 feite korrek—2 punte
6—7 feite korrek—3 punte

KEN DIE TAALPUNTE SO TOE VIR DIREKTE AANHALINGS:
NB: Die hoofgedagte kan in 'n volsin of in 'n sinsnede aangebied word, SOLANK DIT
SINVOL IS.

Punte
6—7 aanhalings — geen punte vir taal word toegeken nie
1-5 aanhalings — 1 punt vir taal word toegeken

AANBEVELING: SKRYF DIE PUNTE SOOS VOLG NEER (horisontaal/vertikaal):

Feit 7
Taal 3
Totaal 10
LET WEL
Formaat:

» Selfs al word die opsomming in die verkeerde formaat aangebied, moet dit
geassesseer word.

« Kandidate word nie gepenaliseer indien die opsomming in die verkeerde formaat
aangebied is nie.

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
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Woordtelling:

* Nasieners tel die getal woorde indien dit te lank Iyk.

* Indien die kandidate se opsomming te lank is (meer as 70 woorde), word 5 ekstra
woorde toegelaat en die res van die opsomming word nie nagesien nie.

* Geen punte word afgetrek indien die kandidaat nalaat om die getal woorde wat
gebruik is, aan te dui nie.

Indien die opsomming minder as die voorgeskrewe woorde bevat (minder as 70), maar dit

bevat al die hoofgedagtes, word die kandidaat nie gepenaliseer nie.

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
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AFDELING B: OPSOMMING

VRAAG 2: INSTRUKSIES

OPDRAG: Skryf 7 wenke wat motorbestuurders kan doen om brandstofverbruik te
verminder, neer.

Daar kom 9 moontlike feite in die leesstuk voor.

Die onderstreepte sinne kan moontlik direk aangehaal word.
Wees bedag daarop dat kandidate WENKE moet neerskryf en nie algemene feit

oor bestuursvermoé nie.

WAT MOTORBESTUURDERS KAN DOEN OM BRANDSTOFVERBRUIK TE

VERMINDER

1. Brandstofpryse styg en motoreienaars se sakke
raak al leér, maar almal moet ry: werk toe, skool toe
of sommer net na 'n vakansiebestemming toe. Daar Geen wenk nie
IS egter praktiese raad hoe om jou motor se
brandstofverbruik te verminder

2. Beplan jou uitstappies en take aan die begin van die | 1 Uitstappies moet beplan
week sodat jy alles wat jy in een omgewing moet en gekombineer word om
doen, op een slag kan klaarkry. Anders moet jy ekstra ry uit te skakel.
dieselfde roete meer as een keer 'n week ry.

3. Hoe vinniger jy ry, hoe meer brandstof verbruik die 2 Moenie resies jaag nie.
motor; dus moet |y nie vinnig ry of resies teen ander anders gestel:
motors jaag nie. Moenie te vinnig ry nie.

4. Moenie op voertuie voor jou aflaag net om dan hard | 3 Moenie vinnig stop of op
en vinnig te stop nie. Dit mors nie net baie brandstof motors afjaag nie.
nie, maar dit is ook gevaarlik. Ry liewer stadig en anders gestel:
stop eqalig. Jy moet stadig ry en egalig

rem

5. Dit vreet brandstof wanneer jy die versneller vinnig 4 Trek stadig weg (en
en diep intrap met die wegtrek of die rewolusies van moenie die rewolusies van
die motor te hoog opjaag. Trek daarom stadig by 'n die motor te hoog opjaag
stopstraat of rooilig weg. nie).

6. As jy met jou voet op die koppelaar of rem ry, 5 Jy moenie op die rem of
verhoog dit nie net brandstofverbruik nie, maar ook koppelaar ry nie.
slytasie.

7. Oop vensters bied weerstand wat brandstofverbruik | 6 Moenie met oop vensters
tot 20% kan verhoog. Hou die motor se vensters toe ry nie.
as jy op die oop pad teen 'n hoé spoed ry. anders gestel:

Moenie, as jy vinnig ry, jou
vensters oopmaak nie
omdat dit windweerstand
bied.

8. Hoe swaarder die vrag in die motor, hoe meer 8 Moenie ekstra swaar

brandstof verbruik jy. Jy moet daarom nie met
onnodige bagasie rondry nie.

bagasie in jou kar rondry
nie.

Kopiereg voorbehou
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9. Bande wat nie styf genoeg gepomp is nie, verhoog 9 Jou bande moet styf

jou brandstofverbruik en kan boonop baie gevaarlik gepomp wees.
wees. Onthou dus om die druk in jou bande (Toets weekliks die
weekliks te toets. banddruk is nie 'n wenk

om brandstof te bespaar
nie. Jy kan toets en
steeds met pap bande ry!)

TOTAAL AFDELING B: 10

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
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AFDELING C: TAAL

ASSESSERINGSRIGLYNE

WOORD- EN SINSTRUKTURE

Spelling moet korrek wees om punte te verdien.

Die standaardvariant geld.

Wanneer slegs een woord as antwoord gevra word, kry die kandidaat geen punte
indien die opdrag nie uitgevoer is nie. (Kandidate moet nie die hele sin skryf nie, indien
daar gevra word om net die woord te skryf.)

Wanneer verlede tyd getoets word, moet ge- as EEN WOORD met die werkwoord
geskryf word.

Wanneer die infinitief getoets word, moet te in verbinding met die infinitief as TWEE
WOORDE geskryf word.

Verder tel spelling glad nie (indien anders vereis word — veral met een woord
antwoorde) behalwe waar spelling getoets word.

Taalfoute word gepenaliseer waar taalstrukture gevra word.

Waar afkortings getoets word, moet die punktuasie ook korrek wees om ’'n punt te
verdien.

Vir meervoudigekeuse-vrae word sowel die letter as die korrekte antwoord aanvaar.
Streekstaal kan nie in ag geneem word nie.

Indien die opdrag lui dat die kandidaat die sin soos volg moet begin, hoef die hele sin
nie uitgeskryf te word nie.

LET WEL: Waar advertensie- en strokiesprenttegnieke gevra word, tel taal- en
spelfoute nie, tensy dit die betekenis van die sin beinvloed.

Indien die opdrag lui dat die kandidaat die sin moet oorskryf, moet die hele sin
uitgeskryf word.

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
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VRAAG 3: ADVERTENSIE

DENK-

NR. ANTWOORD REDE PUNT | Ul Ak
3.1 | ... (Lancewood) kaas te koop. v Herkenning van asook die
(Of soortgelyke antwoord) funksionaliteit en impak van
manipulerende taal. (1) 3
3.2 | Ouers met jong kinders. v 6f Analisering van die boodskap
Kinders wat wil hé ouers moet kaas om sodoende die teikenmark
koop. v of te identifiseer.
Skoolkoshuise v 6f
Kinders wat sterk lyfies wil hé. v/
(Of soortgelyke antwoord) (1) 3
3.3 | Om op die emosie van die ouers/ Kennis van die funksionaliteit
kinders te speel om die kaas te koop. en impak van die gebruik van
(Of soortgelyke antwoord) emosionele oorredende taal
in advertensies. (1) 3
3.4 | Lekker kan ook voedsaam wees. v 6f | Die herken en uitken van die
Kieskeurig oor kaas. v advertensieslagspreuk
teenoor die maatskappy se
leuse. W | 2
3.5 | Die fokus van die advertensie is op Om woordgebruik binne
jong kinders/klein kindertjies. v’ konteks en vir effek te herken
(Of soortgelyke antwoord) en te verstaan. 1) | (3)
3.6 | Die advertensie speel op die emosie Kennis van die funksionaliteit
van die leser dat daar nie beter kaas en impak van adjektiewe in
vir kinders is nie. v' 6f advertensies.
Die advertensie speel op die emosie
van die leser dat die kaas gesond is. v
of
Die advertensie speel op die emosie
van die leser dat die kaas uitstekend
gemaak word. v’
(Of soortgelyke antwoord) Q)| 3
3.7 | Die hamburger en toebroodjie wys dat | Kennis van die impak van die
dit die kind sterk maak. v* 6f visuele en die oordra van die
Die seun se spiere word beklemtoon boodskap deur die visuele.
dat hy sterk is. v* 6f
Dit sluit by die trefwoorde van die
advertensie (bou sterk lyfies in 'n
japtrap) aan. v' 6f
Kaas word in hamburgers en
toebroodjies gebruik om dit smaaklik /
lekkerder te maak. v/
(Of soortgelyke antwoord) (1) 4

Kopiereg voorbehou
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3.8 | Sj6 verwys dat iets ongelooflik/ Kennis van die impak wat

buitengewoon is.v" 6f woorde op die oordra van

Sj6 word as 'n uitroep gebruik dat iets | die boodskap het.

wonderlik is. v’

(Of soortgelyke antwoord) (1) 3
3.9 | Asiemand wil wys dat hy sterk is, is dit | Kennis van die impak van

gewoonlik die (liggaams) houding wat | die visuele en die oordra

hy inneem. v* 6f van die boodskap deur die

Hy wys dat hy sterk is. v/ visuele.

(of enige logiese antwoord) (1) (4)
3.10 | Vinnig v of Om manipulerende

n Kort rukkiev” 6f woordeskat binne konteks te

Dit neem nie lank nie. v* 6f verstaan en die betekenis

Gou-gou v van die woord te ken.

(Of soortgelyke antwoord wat wys dat

die kandidaat verstaan dat dit vinnig

gebeur.) (1) (1)

[10]

VRAAG 4. STROKIESPRENTE
NR. ANTWOORD REDE PuNT | DI
4.1 | Daar is niks in Doekvoet se kop nie. v' 6f Begrip en verstaan van

Doekvoet het nie 'n brein nie. v' 6f suggestie binne

Doekvoet is dom. v 6f konteks.

Doekvoet se kop is leeg. v

(Of soortgelyke antwoord) (1) 3
4.2 | Flo dink wie om te nooi. v' 6f Kennis van funksionele

Flo wag vir 'n antwoord van haar man omdat | gebruik van leestekens

sy nie weet wie om te nooi nie. v’ in 'n strokie.

(Of soortgelyke antwoord) (1) 3
4.3 | Haar mond is getrek. v of Begrip en verstaan van

Haar oé het 'n kwaai trek. v* 6f visuele aanwysings/

Sy staan met haar arms gevou. v' 6f Haar | riglyne van

liggaamstaal/gesigsuitdrukking wys dat sy liggaamstaal.

kwaad is. v/

(Of soortgelyke antwoord) (1) 3
4.4 | Hy spreek die meneer direk aan. v' 6f Kritiese taalgebruik in

Die aanspreekvorm Meneer, is met 'n visuele tekste.

hoofletter geskryf. v/

(Of soortgelyke antwoord) (1) 3
4.5 | Neelsie impliseer dat Meester/Meneer oud | Geimpliseerde

is. v/ taalgebruik in visuele

(Of soortgelyke antwoord) tekste (1) 3

Kopiereg voorbehou

Blaai om asseblief




(EC/NOVEMBER 2015)

AFRIKAANS EERSTE ADDISIONELE TAAL V1

13

46 |4.6.1 | Denotatief v o6f Woordeskat en insig in
Konnotatief v/ die gebruik van
figuurlike taal. (1) 4
4.6.2 | Dit word letterlik bedoel (denotatief). | Woordeskat en insig in
v of die gebruik van
Hy bedoel dat sy kinderdae lekker/ uitdrukkings.
genotvol/opwindend/ens. Was
(konnotatief). v/
(Of soortgelyke antwoord) (1) 3
47 |BV Kennis van idiomatiese
taal. (1) 1
4.8 | Die spraakborrel het sirkels na Neelsie toe Begrip en verstaan van
wat beteken dat hy dink en nie praat nie. v' | strokietegnieke.
OF
Hy druk sy vinger teen sy mond. v/
(Of soortgelyke antwoord) (1) 3
4.9 | Dit (sjoe en!) is 'n uitroep van Funksionaliteit van
verwondering. v of emosionele
Dit (sjoe en!) is 'n uitroep van ongeloof/ uitdrukkings en
verligting. v* 6f leestekens.
Dit wys dat Rooi Oog verlig is (want
Doekvoet se besering kon erger gewees
het. v/
(Of soortgelyke antwoord) (1) 3
[10]

Kopiereg voorbehou
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VRAAG 5: PROSA

Aanvaar eenwoord-antwoorde met 'n hoofletter of kleinletter.

DENK-

NR. ANTWOORD REDE PUNT | Jrak
5.1 | Suid-Afrikaanse v’ Woordeskat

(Koppelteken — anders geen punt nie.) (1) 1
5.2 | Kinders is te vet OMDAT hulle daagliks tot | Kennis van die indeling

drie ure voor die TV deurbring. v’ van voegwoorde in die

(OMDAT — groep 3. korrekte groep.

Bring skuif na die end van die sin en

deurbring word as 1 woord gespel.) (1) 2
5.3 | Spekvet v 6f Woordeskat

Moddervet v/ (1) 1
5.4 | Negentien v Korrekte spelling.

Neéntien (Indien Ig. spelling gebruik word,

moet die é korrek wees.) v’ (1) 1
5.5 | Sokker word nog deur kinders gespeel. Gebruik aktiewe »>

v passiewe vorm:

(Die hele sin moet korrek wees vir 'n punt.) | teenwoordige tyd.

V +word + DEUR + O +
GE(ww) @ | 2

5.6 | Ryker v Woordeskat.

(Die woord moet korrek gespel word vir 'n

punt.) (1) 1
5.7 | Aktiewer v Gebruik van die

(Die woord moet korrek gespel word vir 'n | vergrotende trap.

punt.) (1) 1
5.8 | Kinders sal elke dag n uur se oefening Gebruik van die

moet kry. v/ toekomende tyd.

(Die hulpwerkwoord MOET in die korrekte

posisie geplaas word vir 'n punt.) (1) 2
5.9 | Kinders wil NIE MEER aan LO deelneem | Kennis en korrekte

nie. v gebruik van die

(NOG - verander na NIE MEER met die ontkennende vorm/

dubbel NIE aan die einde van die sin vir 'n | negatief.

punt.) (1) 1
5.10 | Tieners wou minstens drie keer per week | Gebruik van die verlede

kitskos eet/geéet het. v/ tyd.

(Korrekte verandering van wil na wou in

die meervoud.

geéet het — opsioneel.) (1) 2
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5.11 | Gaskoeldrank v/ Korrekte spelling (1) 1
5.12 | Lambert het gesé: “Ouers moet wakker | Gebruik van die direkte
skrik.” v/ rede.
(Korrekte gebruik van dubbelpunt en
aanhalingstekens. Die sin en punktuasie
moet korrek neergeskryf word vir 'n
punt.) (1) 2
5.13 | Kinders behoort nie kitskos te eet nie. v' | Korrekte toepassing van
(Kennis dat na behoort nie om te volg die infinitief.
nie. Sin moet korrek wees vir 'n punt.) (1) 2
5.14 | Lambert vra hoekom kinders te min Gebruik van die indirekte
speel. v rede.
(Kennis dat indien 'n vraagwoord, in die
geval hoekom, gebruik word, word of
nie gebruik nie. Die hoofwerkwoord,
speel, skuif na die end van die sin)
Sin moet korrek oorgeskryf word vir 'n
punt.) (1) 2
[14]
VRAAG 6: PRENT
NR. ANTWOORD REDE puNT | DEDK
6.1 | tekkies v/ Woordeskat. @) 1
6.2 |virv Woordeskat. Q) 1
6.3 |16V Woordeskat. (1) 1
6.4 | onbeskof v/ Woordeskat. (1) 1
6.5 | by v Woordeskat. (1) 1
6.6 | Die seun gebruik 'n kam om sy hare te Woordeskat.
kam. v/
Die kam |é op die vioer. v (1) 1
[6]
TOTAAL AFDELING C: 40
GROOTTOTAAL: 80

Kopiereg voorbehou

Blaai om asseblief




